

12/09-12/15

信息摘要

(2013年12月15日，第三待降主日)

(資料來源：<http://www.montreal.anglican.org/comments/aadv3m.shtml>)

(翻譯者：吳旭韜，翻譯版權屬太平境馬雅各紀念教會)

共同經課-1 以賽亞書 35:1-10

在這個關於恢復的預言裡，先知應許：(1) 土地將再次肥沃，(2) 人民的痛苦和軟弱將要結束，(3) 盼望和公義將再臨，還有(4) 那些被囚禁的流亡者喜樂地歸來。先知曾預言一些國家的滅亡，特別是以東人，和他們土地將毀壞。(以東人被認為是幫助巴比倫佔領耶路撒冷的幫兇。) 其它的土地將任憑其荒廢，不再出產任由野獸聚集(34章)。如今，相較之下，流亡的以色列將被恢復。“沙漠將…開花”(1節)，有如像生長在“黎巴嫩”(2節)、“迦密和沙崙”，那些過去從以色列被奪走、象徵神的榮耀和華美的記號，神都將再次恢復。這土地在過去曾荒涼、給野獸作居所(“豺狼”，7節，“獅子”，9節)，但如今將再次生長作物，貧瘠的土地要盛開花朵。

不僅土地將恢復，人的生活也將改變，虛弱疾病將結束(“使穩固…軟弱的膝”，3節，“瞎子”，“聾子”，“癩子”，“啞巴”，4-6節)，恢復公義(“報仇”和“報應”4節)及盼望。“水”(6節)和“泉源”將使土地再次肥沃。最後，流亡者，那些被擄到巴比倫的人將從“聖路”(8節)返回，那是一條安全(9節)、要通往聖城“錫安”(10節)的“大道”，人們將再次來到聖殿敬拜神。所有這些跡象都表明，神將再次掌權並施恩給祂的子民。

共同經課-2 路加福音 1:46b-55

馬利亞前去拜訪伊利莎白和撒迦利亞。神的使者，加百列，已告訴她，她將要生下耶穌“神的兒子”(35節)，祂是大衛的後裔也是神國度的奠基者。在神，“沒有難成的事”(37節)- 莎拉生小孩是可能的。馬利亞如今感謝神藉著一首詩 - 大家熟知的尊主頌，是這首詩的第一個字的拉丁語翻譯。若是在今天，她可能會說：*從我心深處，我要宣告祂的偉大，我是何等的喜樂，因主是我的拯救。*“僕人”(48節)也可當作是奴隸或婢女：在38節，她說自己是“神的使女”，也就是說，要在所有的事上順服祂。每一個世代的人(“萬代”，48節)都要為她歡呼，因她所懷的孩子開啓了救贖的新世代。為什麼呢？因為那些看似不可能的“事”(49節)神已為她成就了。接下來是一個提醒(50節)：在每一個世代，神都憐憫敬畏祂的人。51至53節更普及地述說了她的經驗，以此來顯明神對世人的心意。有些動詞在英文是過去式，但是在希臘文的時態裡還有其他意思：(1) 神素來的作為 - 祂過去如此，將來也會繼續這麼作 - 還有(2) 神的意念透過耶穌想要成就的事。“狂傲的人”(51節)，傲慢者，因他們自己本身的“想法”而與神隔絕；神翻轉他們的命運，興起那些有需要的(“卑賤的”，52節，“飢餓的”，53節)，並棄絕那些自認為不需要神的富足人。54至55節總結了對神的尊崇：在祂的憐憫下，神將履行並堅持祂對列祖的應許。

共同經課-3 雅各書 5:7-10

早期的基督徒以為耶穌的再來，第二次再來，幾乎是立刻地。這是與對神國度的期望相聯結。當耶穌再來的時間明顯延後不如預期時，就造成了一些難處，也使得這群忠心的信徒們彼此之間有了紛爭。雅各提醒他的讀者切勿急躁(8-9節)，恐怕這樣的急躁會導致教會(9節)內部的分裂與抱怨，果真如此的話就要招來審判了。當基督第二次降臨時，神的審判將會一同來到。它就像是一把兩刃劍：帶給基督徒安慰和警告！相反的，雅各告訴他的讀者們要像先知受苦時一樣有耐心(10節)。他們就像種植作物的農夫一樣知道等待下雨的時機(7節)來到。(譯者註：在巴勒斯坦，一年有兩個雨季：十月、十一月是“秋雨”，四、五月是“春雨”。) 它就像神的國度一樣，已經在途中，已經“近了”(8節)，但將照著它自己的時間來臨。我們的急躁並不會使它快快來到，但我們可以用信心等候、指望它的到來。

共同經課-4 馬太福音 11:2-11

施洗約翰已被逮捕監禁。帶著沮喪和懷疑，他打發門徒去問耶穌：“那將要來的是你嗎？”(3節)但耶穌並沒有簡單的回答是。取而代之的是，祂為約翰(和人群)指出神國度的跡象(5節)。和以賽亞書相呼應，祂指出瞎眼的、耳聾的、癱腿的和癲瘋病人都得醫治，而且有好消息傳給貧窮人。任何人都可以宣稱自己是神國度的使者，但只有彌賽亞的顯現才是神國度來臨的真正跡象。這些不單只是宣稱，更有不容置疑的證據。然而，很明顯的還是有一些人不太相信耶穌(6節)。或許連施洗約翰自己也曾失望過，因為他所期待的彌賽亞似乎沒有和耶穌完全符合，譬如，祂並沒有“穿細軟衣服”(8節)。也許這已造成某種程度的懷疑。耶穌指的是在以賽亞書裡所提到的神國度的記號。

如今耶穌驗證施洗約翰所做就像真先知所做的一樣(藉著引用瑪拉基書的預言，10節)，接著更提到約翰有如以利亞再來(14節)。(在猶太人的認知裡，先知的時代已經結束了。但瑪拉基書裡提到以利亞將要再來。) 耶穌批評那些去曠野看施洗約翰的人，是帶著各種錯誤的期望去的。實際上他們所看到的是遠比他們心中所想的還要來的偉大。然而，即使是約翰自己，像他這麼偉大的人，他也僅是指出一條道路，為要讓那更偉大的能夠實現(11節)。到施洗約翰為止，包括他在內，都是先知時代的應許；如今，這個應許已開始應驗(13節)。當我們感到失望，或對神國的期待落空時，也許是因為我們沒有注意到在我們周圍到處都有著神國降臨的記號。